

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

ПРОВЕРЬ: Все ли готово к севу?

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Наш колхоз «Красный путевец» к проведению весенней посевной кампании в основном готов: семена подработаны, техника отремонтирована. Механизаторы Д. Чекмарев, Д. Петров, Ю. Чупуров и другие в последний раз проверяют тракторы, сельскохозяйственный инвентарь.

Нынче сев будет развертываться в несколько новых условиях, чем в прошлые годы. Создание механизированных отрядов, переход на новую организацию оплаты труда заставляет каждого механизатора пересмотреть свое отношение к обработке почвы. Поэтому каждый тракторист, сеяльщик сейчас так придерживается проверяет технику.

Усиленно готовятся к весенним полевым работам и члены механизированных кукурузодобывающих звеньев.

В то же время в хозяйстве есть и некоторые недоработки. Не приведен полностью в порядок транспорт: ремонтируется еще одна автомашина. Есть кое-какие недоделки в сельхозинвентаре. Тракторные вагончики осмотрены, но не побелены.

На данные упущения сейчас сосредоточено все внимание тружеников артели. Поэтому в эти дни они будут обязательно устранены.

В начале следующей недели механизаторы колхоза намерены вывести на поля почвообрабатывающую и посевную технику, опробовать ее, а потом широким фронтом начать полевые работы, чтобы Первомай встретить уже первыми неплохими достижениями в проведении сева.

К. КОЗЛОВ, секретарь партийной организации.

Пренебрегают удобрениями

Труженики колхоза им. Жданова решили создать в этом году прочную кормовую базу, своему общественному животноводству. Сделать это они намерены в основном за счет выращивания высокого урожая зеленой массы кукурузы и сахарной свеклы.

Первой культурой намечено занять не менее 260 га земли, а вторая будет размещена на 20 гектарах. Для возделывания этих ценных культур в артели созданы звенья, руководить которыми будут механизаторы.

Но взять обязательства и укомплектовать звенья — это еще далеко не все. Надо, чтобы звенья занялись конкретными делами, то есть определением земельных участков, где будут выращиваться кукуруза и свекла, и вывозкой на них как можно большего количества местных удобрений.

Делается ли что в этом направлении в колхозе им. Жданова? Почти ничего. Здесь, можно сказать, ограничились только созданием звеньев. А вот к вывозке удобрений на поля в хозяйстве полное пренебрежение. Спрашивается, почему? Да только потому, что звеньями никто не руководит,

они предоставлены самим себе.

Поэтому не удивительно, что на поля артели до сих пор не вывезено и тонны навоза. Гужтранспорт, которого в хозяйстве достаточно, направляется куда угодно, но с навозом в поле не идет ни одна подвода.

Интересно знать, как, пренебрегая удобрениями, в колхозе думают вырастить высокий урожай кукурузы и сахарной свеклы? Очень жаль, что агроном колхоза тов. Шицачева к такому важному делу, как выращивание пропашных культур, не проявляет должного внимания. Уж не пренебрегает ли и она удобрениями?

До начала полевых работ остается очень мало времени. В эти решающие дни надо покончить с бездеятельностью, быстрее организовать работу всех звеньев по транспортировке навоза на поля. Взять под неослабный и повседневный контроль ход подготовки к выращиванию кукурузы и сахарной свеклы — дело правления, партийной и комсомольской организаций колхоза.

А. МИХАЙЛОВ.

Путем трудным, но верным

Да! Екатерина Гритчина волновалась, когда секретарь райкома комсомола т. Абрахамов вручал ей значок «За успехи в развитии животноводства». Волновалась то ли от избытка радости, охватившей ее, то ли от внимания, оказанного ей — сама она сейчас не может точно сказать.

Да это в сущности неважно. Но в тот короткий миг, когда на ее груди засиял значок и зал дружно зарукооплескал, перед ее мысленным взором пронеслись картины прошлого. Год назад Екатерина Гритчина впервые пришла на ферму. Поставили ее телятницей. Как ухаживать за ними, на

№ 45 (2080)
Четверг
13 апреля
1961 г.
Год издания XXVII
Цена 2 коп.

Трудящиеся района!

Получим в 1961 году с каждого гектара по 12 цнт. зерновых, 120 цнт. картофеля, 150 цнт. сахарной свеклы и 250 цнт. зеленой массы кукурузы!

Кемеровская областная библиотека
ГАУК ТЮЗ «КАМЫШ»
Фонд



По представлению бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета за перевыполнение плана I квартала 1961 года по продаже государству продуктов животноводства на районную Доску почета заносится:

Колхоз «Победа» (председатель колхоза тов. Осадчий Иван Ефремович, секретарь парткома Захаренков Михаил Федорович), выполнивший план первого квартала по продаже государству мяса на 211, молока на 101,5, яиц на 863 процента.

В райкоме КПСС и райисполкоме

О присуждении переходящего Красного знамени и переходящих Красных вымпелов

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района за I квартал текущего года, бюро райкома КПСС и исполнкомом районного Совета постановляют:

1. Присудить переходящее Красное знамя райкома и райисполкома колхозу «Победа» (пред. колхоза тов. Осадчий, секретарь парторганизации тов. Захаренков), выполнившему квартальный план по продаже молока государству на 101,5 проц., мяса на 211 проц., яиц на 863 проц.

2. Присудить переходящий Красный вымпел райкома и райисполкома ферме № 2 колхоза «Победа», надаившей за март 186 кг молока на каждую фуражную корову, отдав его у фермы № 1 этого же колхоза. Оставить переходящий Красный вымпел Ольговской ферме совхоза «Ижморский», надаившей за март 156 кг на каждую фуражную корову.

3. Присудить переходящий Красный вымпел райкома КПСС и райисполкома Пономаревской свиноферме колхоза «Победа» (бригадир комплексной бригады тов. Дубинин П. А.), продавшей за I квартал 1961 года 191 ц. мяса.

4. Отметить крайне неудовлетворительную работу фермы № 1 колхоза «Родина» (зав. фермой Дроздов И. М.), надаившей за март 60 кг, фермы № 3 колхоза им. Жданова (зав. фермой тов. Кулаков Н. А.), надаивший 52 кг, Новославянской фермы совхоза «Святославский» (тов. Тищенко И. Ф.), надаившей 82 кг на каждую фуражную корову.

что прежде всего обращать внимание — не знала. От этого даже растерялась, появилась мысль поскорее рассказать с фермой. Но благо на помощь вовремя пришла опытная телятница Жукова. Она душевно отнеслась к молодой работнице, кропотливо рассказывала, показывала ей, как ухаживать за молодняком крупного рогатого скота. Екатерина настойчиво перенимала, усваивала «секреты» своей новой профессии. С обретением знаний появилась и уверенность в себе, желание постремиться в полную меру своих сил.

В начале 1961 года, как и все животноводы фермы, заметила на будущее конкретные рубежи. Путь от принятия обязательства до полного претворения его в жизнь — длинный, тернистый. Об этом зна-

В гуще событий

В Островском отделении Святославского совхоза на ферме крупного рогатого скота работает в основном молодежь. Как везде и всюду, это активный и веселый народ. Часто в коровнике можно услышать песни — это поют девушки-доярки, убирая помещение, раскладывая корм по кормушкам. Работа идет быстро, слаженно.

Среди коллектива доярок особенным трудолюбием отличаются Мария Дмитриевна Леонова и Нина Ивановна Назарова. Эти девушки-комсомолки воспитывались в трудные послевоенные годы. У Назаровой отец не вернулся домой — погиб на фронте, а в семье осталось 3 детей. Рано пришлось ей пойти работать, помогать матери.

Сначала трудилась в полеводстве, а с 1957 года — в животноводстве. В 1960 году надоила на каждую корову 2200 килограммов молока. Нынче она и М. Леонова взяли обязательство надоить по 2500 кг на корову. И, конечно, свое слово они сдержат.

Нина участвует в художественной самодеятельности. Со сценами нашего клуба часто можно слышать ее замечательный чистый голос. Она исполняет частушки и песни.

Рабочие Островского отделения оказали Назаровой и Леоновой большое доверие — избрали их депутатами сельского Совета и надеются, что с этими обязанностями они также справляются отлично.

А. ФИРСУНИНА,
зав. агитколлективом.

ла молодая телятница, но не робела перед возможными трудностями. С первых же дней января она взялась за дело активно, с настоящим комсомольским задором.

В работе телятницы, кажется, нет ничего особенного: хорошо и вовремя лакомишь, напоишь животных — и успех обеспечен. Но в действительности далеко не так. Например, не проследишь за кормлением коров-кормилиц, и часть кормов будет затоптана, без пользы потеряна. Екатерина не допускает этого, много времени проводит на ферме, внимательно следит за состоянием каждого теленка.

Екатерина Гритчина не считается с затраченным трудом. И вот результат: в марте она получила среднесуточный привес на каждого теленка по 600 граммов. В условиях данного хозяйства — это хороший результат.

Идет весна. И передовая телятница колхоза «Красный путевец» Екатерина Гритчина готовится сейчас к летне-пастьбищному периоду, поре, когда можно будет еще выше поднять продуктивность молодняка.

П. КОМЛЕВ.



Сахарную свеклу — на поля нашего района!

В создании кормовой базы животноводства, наряду с кукурузой, особо важная роль принадлежит сахарной свекле. Открыв сахарную свеклу как кормовую культуру, мы открыли своего рода алмазные россыпи. Сахарную свеклу надо повсеместно сделать важнейшей кормовой культурой. За счет сахарной свеклы колхозы и совхозы могут получать свинину, говядину, птичье мясо.

Н. С. ХРУЩЕВ.

Как выращивать сахарную свеклу

К концу семилетки посевные площади сахарной свеклы в Российской Федерации будут доведены до 2,5 млн. га. Это в 8 раз больше, чем в 1953 году. В этом году в Кемеровской области посевная площадь сахарной свеклы составит 20 тыс. гектаров, в том числе в нашем районе — 700 га.

ГЕКТАР
сахарной свеклы
при
урожайности
в 150 цнт.
ЭТО:
7,8 центнера
свинины
или
30 центнеров
молока

«Сахарная свекла, — сказал Н. С. Хрущев на совещании передовиков сельского хозяйства в г. Новосибирске, — это большое богатство, это рычаг для увеличения производства продуктов животноводства».

В свете этих задач свекловодам Сибири предстоит большая работа по возделыванию и повышению урожайности сахарной свеклы. Применяя достижения науки и передового опыта, механизируя процессы по уходу и уборке свеклы и зная хорошо агротехнику возделывания этой культуры, можно и у нас с успехом получить высокие урожаи сахарной свеклы.

Краткие сведения по биологии сахарной свеклы

Сахарная свекла — растение двухлетнее. В первый год жизни она развивает розетку листьев и корень, а во втором году образуются цветоносные побеги, на которых затем появляются семена.

Практический интерес представляет только корень, в котором за время роста свеклы накапливается значительное количество питательных веществ.

Для прорастания семян свеклы необходимо много воды. Семена (клубочки) свеклы впитывают воду в количестве 120—160 процентов от своего веса. Семена свеклы лучше прорастают при температуре плюс 20 градусов.

Через 8—10 дней после появления всходов из почки развивается первая пара настоящих листьев. Примерно через

3—5 дней после образования первой пары образуется вторая пара, а затем через такой же промежуток времени — третья. В дальнейшем образование листьев идет по одному.

За вегетационный период в наших условиях на каждом растении свеклы образуется 30—50 листьев. С первых же дней вегетации усиленно развивается и ее корневая система. Рост листьев, корня и накопление в нем сахара в течение вегетации происходит неравномерно. В начальный период наиболее интенсивно растут листья. Далее, в июле—августе, усиливается нарастание корня, абсолютные приросты массы которого достигают 5—10 граммов в сутки, а иногда и более.

Для сахарной свеклы требуются минеральные удобрения. При недостатке азота нарушается нормальная деятельность листового аппарата, в результате чего приостанавливается разложение углекислоты, а следовательно, тормозится рост свеклы. Больше всего свекла нуждается в азоте в начальный период своего роста, когда происходит усиленное образование листьев.

Внешним признаком недостатка азота является потемнение листьев и даже их усыхание. Фосфор ускоряет созревание свеклы. Недостаток калия ведет к гибели растения. Внешние признаки недостатка калия заключаются в том, что листья свеклы остаются зелеными, но края их желтеют. Появляются желтые пятна на листьях, которые впоследствии приобретают бурый цвет.

При выращивании свеклы в Сибири характерной особенностью является буйный рост ботвы, так что дозу внесения азота в наших условиях можно сократить.

Возделывание сахарной свеклы

При оценке предшественников в первую очередь возникает вопрос об обеспечении свеклы влагой в период максимального ее роста (конец июля) и чистоте поля от сорняков. Лучше всего сахарную свеклу размещать по чистым парам или по культурам, идущим после чистых занятых паров. Прочную основу для высоких урожаев свеклы заложивать нужно с осени путем проведения основной ранней (август—начало сентября) пахоты с одновременным внесением органо-минеральных удобрений. Весной как можно раньше и быстрее надо провести пришивку влаги на тех полях, где будет высеваться сахарная свекла. Раннее рыхление боронами или шлейфами

поперек глубокой пахоты, как это часто практикуется, а наискось и в два следа.

Сроки проведения, качество и глубина предпосевной обработки почвы играют весьма важную роль. Разрыв во времени между предпосевной культивацией и посевом должен составлять всего несколько часов. Почвы надо готовить столько, сколько может быть засеяно в этот день. Предпосевную культивацию проводить только поперек пахоты, в два следа на глубину 6—8 см с плоскорежущими рабочими органами, с боронованием в агрегате. При рыхлой разделке почвы поле перед посевом следует прикатывать.

Если удобрения не внесены с осени, их необходимо внести весной под культиватор из расчета на гектар: суперфосфата — 2—3 цнт., аммиачной селитры — 1 цнт. и хлористого калия — 0,8—1 цнт. или местные удобрения из расчета: перегноя-сыпца — 15—20 тонн, золы — 4—6 цнт., птичьего помета — 3—4 цнт. Особенно эффективно внесение гранулированного суперфосфата в рядки вместе с семенами в количестве 50—70 кг на гектар. При первой подкормке, которую проводят вслед за прорывкой, вносить полное минеральное удобрение, а при второй (после проверки) — только фосфорно-калийное.

Подготовка семян к посеву

Семена перед посевом проправливают гранулоном из расчета 400 граммов на центнер семян. За три—четыре дня до посева их замачивают. Предварительно проправленные семена смачивают водой в четыре приема, через каждые 5—6 часов. После замочки семена насыпаются ворохом

высотой 70—80 см с тем, чтобы довести в них температуру до 20—25 градусов, но не выше. В таком состоянии семена держат до появления единичных ростков. После этого их подсушивают до состояния хорошей сыпучести и перед самым посевом опудривают 12-процентным дустом гексахлорана из расчета 1 кг яда на центнер семян.

Посев свеклы надо производить в конце первой половины мая. При поздних сроках посева происходит снижение урожая как за счет потери влаги в почве, так и сокращения длины вегетации. Посев производить обычными 12- или 18-рядными свекловичными сеялками. При посеве же зерновыми сеялками вслед за посевом поле надо прикатывать кольчатыми катками. Семена свеклы заделять на глубину 3—4 см, обязательно во влажную почву. На гектар высевать 20—25 килограммов (в зависимости от всхожести).

Сильно загущать посевы не следует, так как это затрудняет работу и отнимает много времени спороживанием, особенно при разборке букетов. Перед началом сева поле под сахарную свеклу следует пропашить, сделать линию первого прохода трактора. Это облегчит в дальнейшем работу по уходу за свеклой. Семена высеваются с междурядьями 44,5 см, при стыковых междурядьях — 50 см. Для этого агрегат должен быть оборудован двусторонними маркерами. При посеве обязательно нужно добиваться прямолинейности междурядий.

А. ГАНДЫБИНА,
агроном райсельхозинспекции.

ЗА 150 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА!

Увеличение производства продуктов животноводства зависит в основном от обеспеченности скота полноценными кормами. Одной из таких культур является сахарная свекла, которая, как известно, по выходу кормовых единиц занимает первое место в сравнении с картофелем и кукурузой.

Коллектив нашего совхоза впервые займется возделыванием сахарной свеклы. Она будет размещена на 100 гектарах. Применяя опыт передовиков по возделыванию свеклы, совхоз обязуется вырастить не менее 150 центнеров корней с гектара. Этим самым будет дополнительно получено с каждого гектара 900 кормовых единиц. По плану себестоимость одного центнера сахарной свеклы составит ниже себестоимости центнера картофеля.

Для выращивания свеклы в совхозе намечена комплекс агромероприятий. Посевы ее будут размещены: 15 га по чистому пару и 85 га — по кукурузе. На черноземные и чистые от сорняков участки, где будет высеваться сахарная свекла, внесем по 15 тонн перегноя и по 1,5 цнт. минеральных удобрений. Посев свеклы постараюсь провести в лучшие агротехнические сроки, зная о том, что если запоздать с посевом, то можно не добрать урожай, а если посеять рано, то свекла у нас может дать 30—40 процентов «цветухи».

Посев свеклы совхоз проведет овощными сеялками. Их у нас четыре. Для выращивания этой ценной культуры мы создали механизированные звенья.

В нашем хозяйстве сейчас нет опыльвателей. Поэтому всходы от вредителей мы будем опыливать из двойных марлевых мешочек, наполненных гексахлораном. Эту работу надо проводить рано утром, против ветра.

В. ШАРОМОВ,
главный агроном
Святославского совхоза.

НА КОРМ СКОТУ

Известно, что продуктивность скота немыслима без наличия надежной кормовой базы. Ценным кормом для животных является кукуруза. В этом наши колхозники твердо убедились на деле.

Но вместе с кукурузой многие передовые хозяйства страны с успехом выращивают на кормовые цели сахарную свеклу. Эту культуру решили сеять в текущем году и труженики нашей артели.

Для посева и ухода за свеклой в колхозе созданы звенья, членами которых в основном являются молодежь. У нас есть полная возможность к тому, чтобы уже в этом году получить не менее 150 центнеров свекловичных корней с гектара. Добившись этого, мы вдоволь обеспечим свое общественное животноводство кормами.

Н. САДЫКОВ,
секретарь комсомольской
организации колхоза
«Азат-Себер».

ГЕКТАР
ОВСА
при урожайности
в 15 цнт.
даёт
1.500 кормовых
единиц

**САХАРНОЙ
СВЕКЛЫ**
при урожайности
в 150 цнт.
даёт
3.900 кормовых
единиц

В 2,6 раза БОЛЬШЕ!

Для вас, свекловоды!

Министерство сельского хозяйства СССР шестой год издает научно-производственный журнал «Сахарная свекла».

Выписывайте журнал «Сахарная свекла».

Журнал пропагандирует дости-

Навстречу Дню памяти В. И. Ленина

Торжество ЛЕНИНСКОГО кооперативного плана

Это было 30 января 1924 года. Крестьянские делегаты XI съезда Советов РСФСР, выражая волю и чаяния тех, кто их послал, единодушно заявили: «Мы пойдем вперед по пути к социализму, как это наиметил Владимир Ильин.

С тех пор прошли десятки лет. Трудящиеся крестьяне нашей страны сдержали свое слово: они пошли по пути, начертанному ленинским кооперативным планом — к социализму.

Разрабатывая научную программу построения социализма в СССР, В. И. Ленин открыл в кооперации наилучшую форму приобщения крестьян к социалистическому строительству. Он указывал, что в Советском государстве кооперативный строй при общественной собственности на средства производства, при классовой победе пролетариата над буржуазией — есть строй социализма. Крестьянство только тогда покончит со своей отсталостью и нищетой, отмечал Ленин, когда оно перейдет к крупному механизированному общественному земледелию. «...Мелким хозяйством, — говорил он, — из нужды не выйти». Жизнь подтвердила это ленинское положение.

Ленинский кооперативный план восторжествовал. 24,5 миллиона единоличных крестьянских хозяйств объединились в крупные земледельческие коллективы. Сейчас у нас в стране существует 53.400 колхозов и 6.496 совхозов. Победа колхозного строя в СССР явилась величайшим революционным переворотом в деревне.

Колхозный строй, как это предвидел Ленин, открыл широкий простор для развития производительных сил в сельском хозяйстве. Особенно развернулись его преимущества в последнее семилетие, когда партия на основе решений сенатарского Пленума ЦК КПСС мобилизовала весь народ на борьбу за крутой подъем сельскохозяйственного производства.

В эти годы были проведены крупнейшие мероприятия по реорганизации МТС и дальнейшему развитию колхозного строя. В. И. Ленин еще в 1919 году говорил, что если бы мы могли дать деревне сто тысяч первоклассных тракторов, то

крестьянство высказалось бы за коммунизм. Вопросы технического оснащения социалистического сельского хозяйства постоянно находятся в центре внимания нашей партии. Сейчас сельское хозяйство имеет более 1,7 миллиона тракторов и массу другой сельскохозяйственной техники.

Вооружение колхозов собственной техникой позволило повысить производительность труда и поднять культуру земледелия. На этой основе достигнуты значительные успехи во всех отраслях сельского хозяйства. За последние семь лет производство зерна выросло более чем на три миллиарда пудов, а государственные закупки — почти на миллиард пудов. Почти в два с половиной раза увеличились закупки молока, в два с лишним раза — закупки мяса.

Подъем сельскохозяйственного производства явился основой роста благосостояния колхозного крестьянства. Мероприятия партии и правительства по восстановлению и развитию ленинского принципа материальной заинтересованности в сельском хозяйстве, проведенные после 1953 года, способствовали увеличению доходов колхозов и колхозников. В 1959 году колхозники получили за работу в колхозах денег на 2 миллиарда 300 миллионов рублей больше, чем в 1955 году.

Успехи, достигнутые в сельском хозяйстве СССР за последние годы, явились живым воплощением ленинского кооперативного плана, свидетельством силы и жизненности колхозного строя. Они укрепляют нашу Родину и весь социалистический лагерь, служат примером для других народов. Кооперирование сельского хозяйства в братских социалистических странах подтверждает международное значение ленинского кооперативного плана, открывшего верный путь к победе социализма в деревне.

Однако завоеванные успехи в развитии сельского хозяйства теперь нас уже не могут удовлетворить. В. И. Ленин учил партию не останавливаться на достигнутом, а идти вперед, непременно добиваться новых побед в коммунистическом строительстве. За последние годы в Советской стране резко возросло городское население,



ние, увеличились доходы трудающихихся. Все это вызвало быстрый рост потребностей советских людей в продуктах питания и товарах народного потребления. Чтобы эти потребности удовлетворить, нужно еще более ускорить развитие сельского хозяйства.

На январском Пленуме ЦК партии со всей остротой поставила задачу — за оставшиеся пять лет семилетки добиться таких же высоких темпов развития сельскохозяйственного производства, какими развиваются промышленность и растут потребности населения. Настойчиво, принципиально, с революционным размахом наша партия с помощью своих организаций и лучших людей села приводит в действие огромные резервы роста сельскохозяйственного производства. Выдающиеся роли в этом сыграли зональные совещания передовиков сельского хозяйства.

Эти совещания убедительно показали реальные возможности в короткие сроки добиться резкого увеличения производства продуктов земледелия и животноводства. Если каждый механизатор, полевод, животновод проникнется чувством личной ответственности за порученное ему дело, за работу своей бригады, колхоза, совхоза, будет активно овладевать передовым опытом и достижениями науки, задачи, поставленные январским Пленумом ЦК КПСС, будут успешно решены.

Партия уверена в силах народа. Эта уверенность звучит в словах товарища Н. С. Хрущева: «Набрав сил, мы будем увеличивать производство продуктов, образно говоря, выйдем в открытое море, перед нами открываются новые горизонты и новые возможности. И мы будем своим решим задачу создания обилия продуктов для строителей коммунизма, как говорится, до краев наполним коммунистическую чашу».

В. ШАПКО.

АПРЕЛЬ

Уже звенит на улице капель, И мороз заметно отступает. Это новый месяц наш — апрель. Скверами и парками шагает. Взяв со старта медленный разбег, Он идет уверенно и смело. С крыш, с карнизов сбрасывает снег, Колет лед пешней своей умело.

Да. Звенит на улицах капель, образуя лужицы у двери. Говорят: не верь, когда апрель. — Я ж апрелю пылким сердцем верю!

В. РОМАНОВ.

ПИШУТ НАШИ ЧИТАТЕЛИ

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

С Ижморским детским садом я связана 7 лет. Две девочки, которые воспитывались там, учатся уже в школе, две — еще в садике. Может быть и были какие-нибудь недоразумения у меня с воспитателями, я не помню. Но всегда у меня к нашему детскому саду, к воспитателям самое хорошее чувство, особенно довольна я воспитанием, хорошим порядком и питанием детей.

Со спокойной душой я провожаю детей в садик, знаю, что они там будут присмотрены, с ними будут заниматься приветливые воспитательницы. Даже тогда, когда уезжала из дома на 2 месяца, у меня не болело сердце о моих маленьких дочках. Я очень верила заведующей детсадом Анне Гордеевне Рубба, которая сказала мне: «Езжайте, лечитесь, не беспокойтесь. Будут ваши девочки присмотрены и не обижены». И правда, когда я приехала домой, прибежали дети из сада веселенькие, полненькие, чистенькие. Видно было, что по-матерински заботились о них, не были обойдены они и лас-

кой. Уговорила я своих dochek побывать со мной два дня дома (соскучилась очень о них), а на 3 день они не захотели остаться, убежали: значит, неплохо им там.

Будучи в Иркутске, я поинтересовалась городскими детскими садами. В двух садах побывала сама, говорила с воспитательницами, с родительницами и пришла к выводу — наш детсад ничем не хуже городских. Не уступает он ни в организации воспитательной работы, ни количеством игрушек, ни питание у нас даже и получше. Может быть, победнее оборудование, так и это дело поправится. А сейчас, когда перешли дети в новое помещение, в садике особенно стало хорошо.

Много мне детсад помог в воспитании детей. Большое чувство благодарности у меня и к воспитательницам и к заведующей. А еще больше благодарности нашей Коммунистической партии. Это она проявляет великую заботу о нас, советских людях, об улучшении воспитания наших детей. Мое материнское спасибо ей!

Е. Г. ВОЛКОВА.

НУЖНА ЛИ ТАКАЯ МАСТЕРСКАЯ?

При артели бытового обслуживания есть мастерская пошивка, но пользоваться ею сможет не каждый. Здесь принимают для пошивка материал только у тех, кто имеет излишки 0,5—1 метр. Вот тут берут с удовольствием. Если же материала в обрез, то мастер-закройщица Никифорова Любовь грубо вбросит: «Мало материала, не выйдет».

Так получилось и у меня: 11 февраля 1961 года я принесла заказ на демисезонное пальто для дочери. Было взято материала 2 м 80 см. Со мною даже и разговаривать не стали: «Не выйдет и все». Я просила сделать попроше,

от РЕДАКЦИИ:

Факт, указанный в письме т. Змейкиной, не единичен. Есть и другие претензии к работникам швейной мастерской. Заказчики указывают на невнимательное отношение к себе со стороны мастеров. Есть случаи, когда меняется фасон без согласования с хозяином заказа, или неточно исполняется — упускаются детали в фасоне. Некоторые заказы долго не выполняются мастерами. Не хватает там критики, товарищеской требовательности друг к другу, нет и товарищеской помощи. А это плохо.

При дружной, сплоченной работе, товарищеской помощи и требовательности коллектива может быстро устраиваться возникающие недостатки в работе.

Партийная организация, местный комитет и дирекция должны улучшить политическую работу среди швей и оказать им всестороннюю помощь в повышении своего мастерства.

По - комсомольски

«Снег быстро тает, дорога совсем портится, — думала молодежь с. Красной Тайги. — Надо быстро подвезти корм к фермам и заготовить дрова». Решили они провести молодежный воскресник. Собрали накануне собрание, распределили работы, и рано утром уже все были на местах. Кто возил на тракторе корм, кто пиллил, кто рубил дрова. Весело кипела работа. Не стояли в стороне и ученики 5—7 классов Красноярской школы, которые пришли на воскресенье домой. Они возили на лошадях силос. Это были Трайял Август, Садыков Виктор, Хацкевич Михаил, Карабев Виктор. Хорошо они поработали.

На тракторе сделали два рейса. Посеряев Михаил, Хацкевич Светлана, Рицберг Арнольд поработали на совесть. Не ленились и те, кто заготовлял дрова. — Посеряев Владимир, Рицберг Михаил, Байранов Леонид и другие.

Организованно, весело, оживленно прошел воскресник в Красной Тайге и немало пользы принес. с. Красная Тайга.

Л. ЭЙГУС.

Беседы о ВЕЛИКОМ ВОЖДЕ

Владивосток, 5 апреля (ТАСС). Экспедиционный флот управления активного морского рыболовства главдальневостокрыбпрома, ведущий сейчас промысел в Беринговом море, успешно завершил план первого квартала. Среди экипажей рыболовецких траулеров широко развернулось социалистическое соревнование за

досрочное выполнение арельского плана — ко Дню памяти В. И. Ленина. В авангарде соревнующихся — рыбаки траулеров «Сескар», «Адлер» и других.

В свободное от работы время рыбаки с большим интересом слушают беседы агитаторов о жизни и деятельности гения революции.

АПРЕЛЬ

Уж звенит на улице капель, И мороз заметно отступает. Это новый месяц наш — апрель. Скверами и парками шагает. Взяв со старта медленный разбег, Он идет уверенно и смело. С крыш, с карнизов сбрасывает снег, Колет лед пешней своей умело.

Да. Звенит на улицах капель, образуя лужицы у двери. Говорят: не верь, когда апрель. — Я ж апрелю пылким сердцем верю!

В. РОМАНОВ.

Породной СТРАНЕ

Поступь семилетки

Стальные пути Целинного края

Свыше 3 тысяч километров — такова протяженность стальных путей Целинного края. Скоро к ним прибавится еще одна линия Есель—Архалык. Ее длина — 217 километров. В будущем году она вступит в строй и откроет выход тургайским бокситам к Павлодару, где возводится алюминиевый завод.

ЗАВОД СТЕКЛОВОЛОКНА В ХАБАРОВСКЕ

Индустриальная база строителей Хабаровска пополняется еще одним предприятием — заводом стекловолокна. За год новое предприятие будет выпускать десятки тысяч кубометров теплоизоляционных плит и минеральной ваты, которые найдут применение в жилищном и промышленном строительстве.

В честь XXII съезда КПСС строители решили сдать завод значительно раньше, чем намечено планом.

Новая отрасль хозяйства Киргизии

Вступили в строй Джалаабадский и Таласский комбикормовые заводы — первые предприятия новой отрасли промышленности Киргизии. В нынешнем году начнут работать еще три таких же завода.

Животноводческие хозяйства республики получат в текущем году от этой промышленности 25 тысяч тонн комбинированных кормов, а в следующем — втрое больше.

Миниатюрный комбикормовый завод

Киев, 7 апреля (ТАСС). Миниатюрный агрегат для приготовления комбикормов в колхозе создали специалисты Киевского совнархоза. Этот миниатюрный завод занимает площадь 25 квадратных метров. Производительность его — до 4 тонн кормов в час при максимально потребляемой мощности 20 киловатт.

УВЕЛИЧИВАЮТСЯ ПОСЕВЫ ГОРОХА



ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства бобовых культур, колхозники сельхозартели "Коминтерн" Мичуринского района увеличивают в этом году посевы гороха в два с половиной раза.

На снимке: агроном-семеновод колхоза "Коминтерн" В. Ф. Харин (слева) и бригадир Б. В. Рязанов берут пробу семян гороха для анализа.

Фото Г. Удальцова.
Фотохроника ТАСС.

Еще одна ТЭЦ

В Кировокане (Армянская ССР) началось сооружение теплоэлектроцентрали. Она будет действовать на природном газе, поступающем в Республику из Азербайджана. ТЭЦ снабдит город армянских химиков электроэнергией, горячей водой и паром. ТАСС.

КОРОТКО О РАЗНОМ

* 12 тысяч тонн сахара выработали заводы Полтавского совнархоза из тростникового сахара-сырца. Он закуплен Советским Союзом на Кубе.

* Для сельской электрификации выпускает трансформаторы в Таджикистане молодой Курган-Тюбинский завод. До конца года он даст свыше тысячи таких аппаратов.

* Крупные месторождения сапропелитов разведаны во Львовско-Волынском бассейне. Образовавшиеся путем много векового уплотнения богатых органических веществ, главным образом зернистых илов, они являются ценным сырьем для получения пластмассовых материалов. Разработан проект опытно-промышленной установки для переработки сапропелитов.

* Высоковольтная линия электропередачи прокладывается на участке Рига-Шяуляй. Протяженность электрической магистрали — 140 километров. В апреле начнется монтаж проводов. По этой линии Литва получит из Эстонии ток от Прибалтийской ГРЭС.

* Два дня в месяц работать на сэконочленных горюче-смазочных материалах — с такой инициативой выступили в городе Уральской химии — Березниках работающие на стройках машинисты экскаваторов, бульдозеристы и другие механизаторы. В марте они выполнили свое обязательство.

* Большая группа медицинских работников города Орла подала заявление в областздравотдел с просьбой направить их с семьями на работу в сельские участковые больницы.

Международная ЖИЗНЬ

Спутники на выставке в Шанхае

Пекин, 5 апреля (ТАСС). Выставка достижений Советского Союза в области изучения космического пространства открылась сегодня в Шанхае. На выставке экспонируются макет первого, второго и третьего советских искусственных спутников Земли, многочисленные фотографии, схемы и диаграммы, повествующие об истории исследования космоса в СССР и больших успехах советских ученых в последние годы в этой области.

Трудящиеся Шанхая проявляют очень большой интерес к советской выставке.

На юге Китая убирают урожай

Пекин, 7 апреля (ТАСС). На юге Китая развернулась уборка озимой пшеницы, ячменя и бобовых. Агентство Синьхуа сообщает, что под этими культурами в субтропической провинции Гуандун было засеяно около 1,6 млн. гектаров. В ряде районов провинции урожай собирают более высокий, чем в прошлом году.

К уборке озимой пшеницы приступили также крестьяне провинции Юньнань и Гуанси-Чжуанского автономного района.

МОЛОДЕЖЬ ЕДЕТ НА ЦЕЛИНУ

После опубликования постановления партии и правительства Монголии о создании двух новых целинных хозяйств в Центральном Аймаке ЦК Монгольского революционного союза молодежи обратился к юношам и девушкам с призывом поехать работать на целину. На этот призыв откликнулись многие молодые энтузиасты. Первая группа молодежи в количестве 30 человек уже выехала в Центральный Аймак. ТАСС.



Страницы жизни разведчика

Окончание. Нач. № 42, 44.

Пистолет "Вальтер" № 46710

Походная партизанская застава во главе с Кузнецовым отправилась из леса на операцию.

Кузнецов и его товарищи, среди которых были такие отважные разведчики, как Валентин Семенов, братья Николай и Георгий Струтинские, Николай Гнидюк, Александр Юдин, Михаил Шевчук и другие, двигались по тропе вдоль шоссе, следя за встречными машинами. Машин сегодня было не очень много, одна из них — черный "Опель-адмирал" — привлекла внимание партизан. Были пущены в ход гранаты, автоматы и через несколько секунд лимузин валялся в кювете. Партизаны окружили "Опель", вытаскивая из кабин оставшихся в живых гитлеровцев.

Среди пленных оказались весьма важные персоны — имперский советник связи Райс и граф Гаан. Еще вчера они были у высокого начальства в Киеве на совещании, обсуждая положение дел на Восточном фронте. Об этом подданных автоматов сообщил перетрухнувший граф. А когда пленных доставили на близлежащий хутор, им пришлось стать еще сло-

воохотливее, тем более, что допрос на чистом берлинском диалекте вел настоящий гауптман.

Пленные выложили весьма ценные сведения о дислокации гитлеровских войск, организации управления и связи. Между прочим, граф проговорился и о секретном кабеле, соединявшем Берлин с находящимися неподалеку от Биницы селениями Якушинцы и Коло-Михайловка, где в то время размещалась гитлеровская ставка Восточного фронта.

Сведения были важны, и Кузнецов торопился в отряд, чтобы передать их по радио в Москву. Разведчики взяли чемоданы, портфели с документами, трофейные автоматы и револьверы. Николай Гнидюк (он сейчас работает секретарем Сокальского райкома партии Львовской области) подобрал валявшийся на земле новый 14-зарядный пистолет "Вальтер".

Кузнецов очень любил хорошее оружие. И несмотря на то, что в отряде существовало строгое правило сдавать после боя все трофеи, полковник Медведев разрешил Николаю Ивановичу взять этот приглянувшийся ему "Вальтер".

Отдохнув в отряде, Кузнецов снова отправился "к себе", в Ровно. Вскоре он устроил на квар-

тире разведчицы, "дамы своего сердца", Лидии Ивановны Лисовской вечеринку для "друзей" — штабных гитлеровских офицеров. Они любили богатого и хлебосольного гауптмана, у которого всегда было отменное вино и изысканная еда.

Уже изрядно выпив коньяку и ликеров, гости ораторствовали о будущей победе, о "гении фюрера", о новых видах сверхмощного оружия, которыми они, разумеется, уничтожат большевиков...

Любезный хозяин не преминул поддержать разговор.

— Между прочим, недавно в Берлине мне подарили 14-зарядный пистолет "Вальтер" любопытной конструкции. Это тоже новое оружие! Взгляните, пожалуйста, какая элегантная штука, какая прелесть! — сказал Зиберт-Кузнецков, держа в руке свой новый пистолет.

— Да, дорогой гауптман, это чудное оружие, — заметил чуть захмелевший майор Отто Верман, впервые пришедший сюда с знакомыми Зиберту офицерами. — Представьте себе, у меня тоже был такой пистолетик... Был и сплыл. Вы, вероятно, помните, господи, что недавно по пути из Киева на меня, советника Райса

и графа Гаана напали партизаны. Как вам известно, кроме меня, все погибли в этой перестрелке. Большевиков было больше ста человек, и они обрушили на нас море синица. Я все-таки успел уложить из моего "Вальтера" восемь бандитов, — вдохновенно врал расступившийся майор. — Но потом меня контузило, и я потерял сознание. Благодаря этому я сохранил жизнь, но лишился пистолета. Но вот номер его, кажется, до конца жизни буду помнить — 46710!

— Весьма любопытно, — с абсолютным спокойствием произнес Зиберт-Кузнецков. — Но у моего пистолета более крупный номер, — добавил он, мельком взглянув при этом на вороненый ствол "Вальтера", на котором были выбиты цифры... 46710. Взглянул и неторопливо вложил его в кобуру. После этого случая всем партизанам отряда, в том числе и Николаю Ивановичу Кузнецкову, было категорически запрещено носить трофейное оружие.

"Литературная газета".

За повышение заработной платы

Свыше 30 тысяч рабочих бумажной промышленности Японии начали очередную забастовку, требуя улучшения условий труда и повышения заработной платы. В забастовке участвуют рабочие предприятий 30 компаний.

12 тысяч рабочих государственных предприятий в Стамбуле потребовали увеличить заработную плату, прекратить произвольный перевод рабочих с одной фабрики на другую. Переговоры представителей профсоюзов с директорами предприятий по этим вопросам не дали положительных результатов. Конфликт будет разбираться арбитражным судом. ТАСС.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.